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2018海南事业单位招聘考试高频考点-习题集答案及解析

法律管理公文部分

习题集

1.【答案】A。解析：社会主义法律的本质：从意志来看，我国社会主义法律是工人阶级领导下广

大人民意志的体现，是阶级性与人民性的统一；从其实质内容来看，其是社会历史发展规律和自然规

律的反映，是科学性和先进性的统一；从其社会作用来看，其是中国特色社会主义事业顺利发展，社

会主义和谐社会建设的法律保障，是国家强制执行性与人民自觉遵守性的统一。故本题答案为 A。

2.【答案】B。解析：根据《立法法》第四章规定的立法权限，可以制定地方性法规的主体包括省、

自治区、直辖市的人民代表大会及其常务委员、设区的市的人民代表大会及其常务委员会。故本题答

案选 B。

3.【答案】ABD。解析：《中华人民共和国宪法》第二条规定，中华人民共和国的一切权力属于

人民。A正确。第三条规定，中华人民共和国的国家机构实行民主集中制的原则。B正确。第五条规

定，中华人民共和国实行依法治国，建设社会主义法治国家。D正确。故本题答案选 ABC。

4.【答案】ABD。解析：《宪法》第三十四条规定：“中华人民共和国年满十八周岁的公民，不

分民族、种族、性别、职业、家庭出身、宗教信仰、教育程度、财产状况、居住期限，都有选举权和

被选举权；但是依照法律被剥夺政治权利的人除外。”AB说法错误；代表名额的产生在城乡之间按

照相同的人口比例；D说法错误；全国人大代表和地方各级人大代表的选举一律实行差额选举。C说

法正确；故本题正确答案为 ABD。

5.【答案】B。解析：《刑法》第十七条规定了刑事责任年龄：“已满十六周岁的人犯罪，应当负

刑事责任。已满十四周岁不满十六周岁的人，犯故意杀人、故意伤害致人重伤或者死亡、强奸、抢劫、

贩卖毒品、放火、爆炸、投放危险物质的，应当负刑事责任。已满十四周岁不满十八周岁的人犯罪，

应当从轻或者减轻处罚。因不满十六周岁不予刑事处罚的，责令他的家长或者监护人加以管教；在必

要的时候，也可以由政府收容教养。已满七十五周岁的人故意犯罪的，可以从轻或者减轻处罚；过失

犯罪的，应当从轻或者减轻处罚。”据此可知，完全不负刑事责任的年龄阶段，指不满 14周岁的人对

所有的犯罪均不承担刑事责任，而不是 16周岁。故本题说法错误。

6.【答案】B。解析：甲的行为属于犯罪未遂，而不是犯罪预备。犯罪预备是指为了犯罪，准备工

具、制造条件，是着手实施犯罪以前的阶段。而犯罪未遂是已经着手实施犯罪，但因意志以外的原因

而未得逞。预备和未遂都是意志以外的原因而停止下来，但是二者区别在于有没有着手实施犯罪，预

备是尚未着手实施，未遂是已经着手实施，本题中，甲已经着手实施了投毒的行为，只是由于其意志

以外的原因（乙有急事未吃饭）才未得逞，属于犯罪未遂。故本题判断错误。
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7.【答案】C。解析：A属于登记。是行政机关确立企业或者其他组织主体资格的许可方式。比如

工商企业注册、社团登记等。B属于普通许可。是行政机关确认自然人、法人、或者其他组织是否具

备从事特定许可活动的条件的许可方式。D属于核准。是行政机关对某些事项是否达到特定技术标准、

技术规范作出判断的许可方式，主要适用于直接关系公共安全、人身安全、生命财产安全的重要设施、

设备、产品、物品，需要按照技术标准、规范，通过检验、检测、检疫等方式进行审定的事项。比如，

消防验收、动植物进出境检疫。行政许可具有外部性，C为内部审批。故本题答案为 C。

8.【答案】BCD。解析：对于一般主体饲养的动物致人损害，适用无过错责任。《侵权责任法》

第 78条规定饲养的动物造成他人损害的，动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任，但能够证明损害

是因被侵权人故意或者重大过失造成的，可以不承担或者减轻责任。在本案中没有提到被咬伤的小孩

存在故意或者重大过失，所以动物饲养人，即蔡某应当承担侵权责任。故本题答案为 BCD。

9.【答案】C。解析：报告是下级机关向上级机关行文，是为上级机关进行宏观领导提供依据，一

般不需要受文机关的批复，属于单项行文，具有单向性。A项正确，C项错误。报告是向上级讲述做

了什么工作，或工作是怎样做的，有什么情况、经验、体会，对领导有什么意见、建议，所以行文上

一般都使用叙述方法，即陈述其事，具有陈述性和沟通性，BD项正确。故本题答案选 C。

10.【答案】C。解析：《党政机关公文处理工作条例》第十五条规定：请示应当一文一事，不得在报

告等非请示性公文中夹带请示事项。所以 C项正确。请示和函同属法定公文种类，但它们不是同一种公文，

A错。请示在未获批准前不得对下级机关发送，B错。除领导直接交办的事项外，一般不得直接送领导者，

D错。故本题答案为 C。

11.【答案】C。解析：绵羊本来是比狮子弱势的群体，但题干中的一群绵羊却可以打败一群狮子，关

键在于绵羊的领导者是狮子，而狮子的领导者是绵羊，说明了领导班子中一把手的选用至关重要。故本题

答案选 C。

12.【答案】ABC。解析：小道消息具有信息传输通道的基本特征，也有其自身个性。一是小道消息是

信息传输通道的组成部分。小道消息的传播既有语言传播，又有非语言传播，且遵循信息传播规律。二是

小道消息是簇式传播。小道消息能非常迅速地从四面八方向整个组织传送信息，构成典型的簇式传播链，

一些人积极地向其他人传送。三是小道消息往往具有良好的贴近性。和公开传播的信息不一样，小道消息

多为焦点信息，它传播的往往是发生在人们身边的人和事，与当事人的利益息息相关。事实上，有些小道

消息最后得到了验证，加深了人们对小道消息的信任。而正式渠道的信息常常被质疑，产生严重失真，人

们丧失甄别信息真伪的能力，影响组织和管理者计划、决策的有效实施，降低了组织和管理者的信誉、号

召力。四是小道消息是正式组织信息的补充。五是小道消息的失真度较高。六是小道消息不同于造谣。故

本题答案为 ABC。

13.【答案】ABC。解析：现代领导者授权时必须遵守的原则有：因人择事、视能授权原则，逐级授权

原则，明责授权原则，支持监督原则，责任尚存原则。故本题答案选 ABC。

14.【答案】A。解析：机构庞大，政企不分，会造成官僚主义的产生，也会引发贪污腐败的发生，造

成财政资源的浪费。故本题说法正确。
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15.【答案】D。解析：本题考查公文的主要文种的适用范围。函，适用于不相隶属机关之间商洽工作、

询问和答复问题、请求批准和答复审批事项；命令，适用于公布行政法规和规章、宣布施行重大强制性行

政措施、批准授予和晋升衔级、嘉奖有关单位及人员；意见，适用于对重要问题提出见解和处理办法；通

告，适用于在一定范围内公布应当遵守或者周知的事项。故本题答案为 D。

16.【答案】C。解析：发文字号由发文机关代字、年份、发文顺序号组成。如“国发〔2014〕4号”，

“国发”是国务院机关代字，“〔2014〕”代表年份，“4号”是文件的发文序号。其中发文字号中的机

关代字应由机关的办公厅（室）统一编排，从机关和单位名称中选取最有代表性的字，并注意名称相近的

单位机关代字不能重复或雷同。年份、发文顺序号用阿拉伯数字标注；年份应标全称，用六角括号“〔〕”

括入；发文顺序号不加“第”字，不编虚位（即 1不编为 01），在阿拉伯数字后加“号”字。故本题答案

为 C。

17.【答案】D。解析：诚实信用原则，是指民事主体在从事民事活动、行使民事权利和履行民事义务

时，应本着善意、诚实的态度。本题中，姜某知道房屋所处的环境噪音很大，却将房子卖给了想要一处安

静房子的张某，明显违背了善意、诚实的态度，故 D为本题答案。

18.【答案】B。解析：《行政处罚法》第八条规定：“行政处罚的种类：（一）警告；（二）罚款；

（三）没收违法所得、没收非法财物；（四）责令停产停业；（五）暂扣或者吊销许可证、暂扣或者吊销

执照；（六）行政拘留；（七）法律、行政法规规定的其他行政处罚。”故本题正确答案为 B。

19.【答案】D。解析：依法行政又称行政法治，是依法治国（法治）的核心要素，其基本涵义在于行

政机关（以及其他行政公务组织）及其行政公务人员必须依法行使行政权。责任政府原则是指行政机关和

国家公务员违法行政必须承担法律责任的原则。职权法定原则是指行政机关的任何职权的取得和行使，都

必须依据法律规定，否则不得行使。法律优先原则是指法律位阶高于行政法规、行政规章和行政命令，一

切行政法规、行政规章和行政命令皆不得与法律相抵触。这三项原则均是依法行政原则的子原则。而 D 项

合理行政原则是指行政机关作出的行政行为内容要客观、适度、符合理性，它是与依法行政原则并列的行

政基本原则之一，旨在控制自由裁量权的运用。ABC都正确。本题选不属于的一项，故本题答案选 D。

20.【答案】A。解析：《宪法》第 67条规定，“全国人民代表大会常务委员会行使下列职权：（一）

解释宪法，监督宪法的实施；（二）制定和修改除应当由全国人民代表大会制定的法律以外的其他法律；……”

故本题说法正确。

非法部分

习题集

1.【答案】A。解析：本题考查意识能动性的特点。②表述错误，意识通过实践实现对客观世界的

改变。④错误，意识依赖于物质。以形写神写意体现了意识活动的主动创造性以及意识是主观形式与

客观内容的统一，故选①③，故本题答案选 A。
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2.【答案】C。解析：“芳林新叶催旧叶，流水前波让后波”蕴含的哲理是新事物是符合事物发展

前途，具有强大生命力和远大发展前途的东西，发展的实质是新事物代替旧事物。A项说明旧事物必

然灭亡；B项体现了矛盾的对立统一；D项意为抓住主要矛盾，强调的是重点论的运用。而 C项“烧

不尽”“吹又生”恰恰反映了新事物有着强大的生命力和远大发展前途，终能战胜旧事物，符合题意

要求，故本题答案为 C。

3.【答案】A。解析：“在中国，为了治疗疾病，古代就产生了中医学。”说明认识的发展是靠实

践的需要来推动的。故本题答案选 A。

4.【答案】B。解析：近代中国是一个外无独立、内无民主的社会，所以我们只有采取武装斗争才

能走向成功。故本题选 B。

5.【答案】C。解析：“徙木立信”出自《史记·卷六十八·商君列传》，讲的是商鞅为了推行新

的法令而设法取信于民的一则事例。故本题答案选 C。

6.【答案】C。解析：材料中“深化国有企业改革，发展混合所有制经济……支持民营企业发展”

体现了各种所有制经济平等竞争、相互促进的新格局。故本题选 C。

7.【答案】B。解析：2018年 9月 12日上午，3000吨级海洋渔业综合科学调查船“蓝海 101”号

在上海正式下水，该船建设单位为中国水产科学研究院黄海水产研究所。这是农业农村部迄今投资最

多、吨位最大、设施最先进的科学调查船，也是我国海洋科学研究的“国之重器”和“农业现代化标

志性工程”之一。该船预计将于 2019年 3月交付使用，建成后将在除南北两极冰区以外的海域承担渔

业科学调查任务。故本题答案选 B。

8.【答案】D。解析：党的十九大报告提出实施乡村振兴战略，是破解“三农”问题，促进农业发

展、农村繁荣、农民增收的治本之策。解决好农业农村农民问题是全党工作重中之重,城乡发展一体化

是解决“三农”问题的根本途径。故本题答案为 D。

9.【答案】AC。解析：本题考查哲学中的辩证法。题干中的“共同、共建、共享”原则以及“与

沿线国家的发展战略相互对接”体现普遍联系的原则，“突出重点，远近结合，有序推进”体现“两

点论”和“重点论”的统一。故本题答案为 AC。

10.【答案】ABCD。解析：习近平总书记强调，全面依法治国，关键在于坚持党的领导立法、保

证执法、支持司法、带头守法。故本题选 ABCD。

11.【答案】ABD。解析：肿瘤放射治疗是利用放射线如放射性同位素产生的α、β、γ射线和各

类 x射线治疗机或加速器产生的 x射线、电子线、质子束及其它粒子束等治疗恶性肿瘤的一种方法。

故 A正确。在中医中，小剂量砒霜由毒变药治血癌，剧毒砒霜如今已成治疗白血病的良药，故 B正确。

针是指针刺，灸是指艾灸，艾灸是用艾炷熏炙穴位以治病。故 C不正确。D项，肝脏具有排毒的功能。

故 D项正确。故本题答案选 ABD。

12.【答案】CD。解析：C项是描写七夕节的诗句，与端午无关；D项是描写元宵节的，不是春

节。故本题选择选项 CD。
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13.【答案】BCD。解析：汉武帝曾派张骞两次出使西域，此后汉朝与西域诸国互派使节，互通商

旅，为开通丝绸之路作出重大贡献。班超曾以其卓越的军事才能平定了北夷匈奴之乱，确保了边境和

平与贸易顺畅，使一度阻塞的丝绸之路再现辉煌。丝绸之路既是商贸之路，也是文化交流之路。玄奘

通过丝绸之路前往印度求法。中国的佛教，从丝绸之路传来。故本题选 BCD。

14.【答案】ABD。解析：在人体中含量超过 0.01%的元素，称为常量元素，含量在 0.01%以下的

元素，称为微量元素，如铁（Fe）、钴（Co）、铜（Cu）、锌（Zn）、铬（Cr）、锰（Mn）、钼（Mo）、

氟（F）、碘（I）、硒（Se）等，它们在人体中的含量虽然很小，却是维持正常生命活动所必需的。

但是，对于人体所需的矿物质和微量元素来说，都有一个合理摄入量的问题：不能太少，也不能过量；

因为摄入不足或摄入过量均不利于人体健康。锌为人体必需的微量元素之一，作为多种酶的组成成分

广泛地参与各种代谢活动。锌缺乏可致厌食、矮小、性成熟障碍、免疫功能低下，皮疹及脱发等。故

A正确。硒有防癌、抗癌作用，缺硒可能引起表皮角质化和癌症，但摄入量过高会使人中毒，故 B正

确。碘元素人体缺乏时会引起甲状腺肿大，可是，过量时也会引起甲状腺肿大，而且还会得甲亢症（即

甲状腺功能亢进的简称）。故 C错误。氟能防治龋齿，缺氟易产生龋齿，过量则会引起氟斑牙和氟骨

病，故 D正确。故本题答案为 ABD。

15.【答案】B。解析：2018年 6月 14日晚，第 21届世界杯足球赛在俄罗斯首都莫斯科开幕。这

是俄罗斯历史上首次承办世界杯足球赛，也是世界杯首次在东欧国家举行。故本题判断错误。

16.【答案】A。解析：习近平在全国组织工作会议上的讲话中指出，中国特色社会主义进入新时

代，我们党一定要有新气象新作为，关键是党的建设新的伟大工程要开创新局面。故本题判断正确。

17.【答案】A。解析：人一次也不能踏进同一条河流只看到运动的绝对性而没有看到静止的相对

性。这句话是赫拉克利特的学生克拉底鲁说的，他认为，一切都变化不居，瞬息即逝，因此，对任何

事物都不能作出判断，都无法说出它是什么。故本题表述正确。

18.【答案】B。解析：在社会主义市场经济体制下，国家应该运用经济手段和法律手段实行以间

接手段为主的宏观调控，也可以采取强制性的命令、指示、规定等行政手段。故本题说法错误。

19.【答案】A。解析：纳米（符号为 nm）是长度单位，原称毫微米，是 10亿分之一米。故本题

说法正确。

20.【答案】A。解析：“一带一路”是“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的简称。

故本题表述正确。
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